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  Читалищата в България са първите и най-старите организирани структури 

на гражданското общество в страната.Единодушно приемани като важни 

центрове на местните общности, те са традиционна и незаменима опора на 

националната ни култура. Ръководейки се от поставените цели - Да 

задоволява потребностите на гражданите като създава, опазва и 

разпространява духовните ценности, да разкрива условията за общуване 

между общностите, да подпомага запазването на народните традиции и 

обичаи.То запази и доразви традиционните форми в своята дейност: 

Художествена самодейност, празниците от народния календар, 

библиотечната  дейност. 

 Библиотечната дейност е формата, чрез която читалището реализира 

задачата си за разширяване и обогатяване на знанията и интереса към 

науката, изкуството и културата у местното население.В съзнанието си 

свързваме „Библиотеката” с мястото, откъдето можем да си вземем да 

прочетем книга, да потърсим специализирана литература, да разгледаме 

вестник. 

В края на 2019 год.нашата библиотека разполага с 7549 тома книги 

литература.Стремежът ни е непрекъснато за обогатяване на фонда и то с 

литература, която да задоволи потребностите на нашите читатели от 

всички възрасти.Този стремеж е трудно постижим, изхождайки от 

недостатъчната държавна субсидия, с която осигуряваме заплати и 

осигуровки, осъществяваме всички дейности и консумативи.И затова 

нашето читалище през 2019 год. кандидатства по проект на 

Министерството на културата „БЪЛГАРСКИТЕ БИБЛИОТЕКИ –

СЪВРЕМЕННИ ЦЕНТРОВЕ ЗА ЧЕТЕНЕ И ИНФОРМИРАНОСТ” за 2019 

год. Нашият проект беше  на стойност  1119,13 лв. и с 10 % собствено 

участие.                                   

Проекта ни беше одобрен и фонда ни се обогати с 113 тома книги.Също 

така през 2019 год. имаме и дарени книги 13 тома от наши читатели.И така 

фонда през 2019 год. ни се обогати общо с 126 тома книги. 



През 2019 год.читателите са общо 74, посещенията за дома са 1454 а в 

читалнята са 2554 броя.Изводът, който си направихме е, че библиотеката 

успява да се запази като интересно място за посещение, което осигурява не 

само възможност за учене през целия живот, но и като място за добра 

комуникация.Основна наша задача през 2019 год. беше  търсенето на 

подходящи форми за привличането на повече хора в библиотеката, 

особено децата и за цел през месец февруари заедно с група деца се 

събрахме в библиотеката и за деня на влюбените 14-фефруари изработихме 

сърца, които сърца бяха подарени на любимите хора в къщи и в селото.А 

през април месец организирахме маратон на четенето в 

библиотеката.Майки четоха любими приказки на децата, бяха обхванати 

много деца и майки.Също така заедно с училището и детската градина в 

рамките на  „Седмицата  на четенето” библиотеката беше посетена от деца 

от детската градина и всички ученици от 1 до 7 клас, на които беше 

предоставена информация за техни любими автори и книги.А на децата от 

детската градина библиотекарката  прочете приказки. 

Друга форма на библиотечната дейност е организирането на различни 

инициативи за децата съобразени с техните интереси и желания,и за това 

през лятото в библиотеката се организира „Лятна читалня”.Децата имаха 

възможност да рисуват, да четат, апликират, участваха и в разучаването на 

народни хора и танци.  

Също така в библиотеката бяха отбелязани годишнини на бележити 

писатели с провеждането на мероприятия и направата на витрини и 

литературни кътове. 

 

Любителско творчество през 2019 година,групите  които са сформирани 

към читалището: 

1. Голяма фолклорна група 

2. Малка фолклорна група 

 

  В читалището се пресъздават красотата и традициите на местния и  

национален фолклор. 

 

 УЧАСТИЯ : Участие на голямата фолклорна група в Конкурсите 

„Букет”.Бяха класирани на   3 място, беше им връчена грамота..А също 

така в конкурса взе и участие една наша солистка Еда Хидает, която се 

класира на 1 място. 

Също така през 2019 год. по традиция бяха проведени редица мероприятия 

и увеселения посветени на българския обреден календар: 

 

- Бабин ден,Ден на самодееца , Баба Марта, 8- ми март с жителите на 

селото. 



- Годината приключихме с тържества за Коледа и Нова година, също 

така  за жените от селото беше организирано Коледно и 

Новогодишно парти в града 

 

 

Библиотечни и читалищни мероприятия се публикуват на фейсбук 

страницата на читалището. 

 Читалищното Настоятелство работи усърдно и отговорно за решаването 

на текущите задачи, които са стояли на преден план касаещи 

художествената самодейност , библиотечната и финансова дейност на 

нашето читалище.Документацията е архивирана.Ръководството на 

читалището поддържа връзка и с местната власт като среща и добра 

подкрепа и от кметството.Партньори в дейността на читалището са 

училището и детската градина в селото, с които провеждаме съвместни 

мероприятия. В своята дейност читалището се ръководи от нормативните 

документи, ЗНЧ, Устава на НЧ”Прогрес1971”, Наредбата за опазване на 

библиотечните фондове и закона за счетоводството. За едно устойчиво, 

съвременно развитие на читалищната дейност са необходими не само 

желание и способности, но и повече финансови средства за по-добро им 

осъществяване.Читалището е мястото, където израстваш и като личност и 

като индивид.Това е институцията, съхраняваща паметта на времето, 

подхранваща духа на настоящето и грижеща се за бъдещето.  

 

 

Докладът е обсъден и приет на Заседание на Настоятелството с Протокол 

№ 2/14.02.2020 год.    

 

 

 

 

 

 

 

 

Читалищен секретар……………                           Председател……………. 

                                     /Г. Касим/                                                 /Е. Хасан/ 
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ПЛАН- ПРОГРАМА 

 ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ” Прогрес 1971” с. Глухар 

за 2020 год. 

 
 
 

 

Февруари : 

 

 03.02.2020 год. – Детска любознателница „В царството на книгите“ 

 18.02.2020  год.– Презентация „Кой е Левски“ и прожекция на филма „Дякона“ 

пред учениците от 1-ви клас от ОУ „СВ. СВ. Кирил и Методий” с. Глухар. 

 19.02.2020 год.Организиране на спортно съзтезание „Лъвски скок” . 

 28.02.2019 год. Творческа работилница в библиотеката за изработване на 

мартеници. 

Март : 

 „Мартенички бели и червени”- изложба на мартенички във фоайето на 

читалището и „Баба Марта бързала”- Посещение на Баба Марта в детската 

градина и училището . 

  01.03.2020 год.- Празнуване с фолклорните групи Деня на самодееца. 

 02.03.2020 год.- Тържествено честване на  националния празник 

 „Вече съм читател”- приемане на първокласници за читатели на 

библиотеката. 

 08.03.2020год.- Името ти е жена”-  Литературна програма подготвено от 

деца за майките. 

 Изработване на пролетни картички  

 

Април : 

 Седмица на детската книга„Сладкодумни страници” час на приказката с 

ученици от начален курс в библиотеката. 

 23.04.2020 год. – Карнавал с литературни герои, организиран 

съвместно с ОУ”СВ.СВ.Кирил и Методий” с. Глухар. 
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Май : 

 

 06.05.2020 год.Празнуване на празника „Гергьовден” с децата и жените от с. 

Глухар в местността Гору. 

 11.05.2020 год. – Ден на библиотекаря- Ден на отворените врати 

-Библиотекар за един ден 

 24 май – честване на българската просвета и култура и славянската писменост 
съвместно с  училището. 

 Участие на фолклорните групи в шествие по случай 24 май в град 

Кърджали  

 Участие във Фестивала на Детското творчество „Петя Караколева” гр. 

Кърджали 

Юни : 

 1 юни- Международен ден на детето- празник за най-малките читатели в 

библиотеката. 

 Участие на фолклорните групи в ежегодния фестивал на „Терлика” 

организиран в с. Дъждовница. 

  Годишни концерти на фолклорните групи към читалището в с. Глухар и 

околните села. 

Юли и август: 

 „Приказно лято в библиотеката” – литературни викторини, верижни четения, 
илюстрации на приказки, занимателни игри. 

 Откриване на „Арт” работилница- рисуване с децата върху камъни. 

Октомври : 

 21 .10.2020 год.- Участие в шествие в гр. Кърджали по случай Деня на 

Кърджали. 

 

 

Ноември : 

 

 01.10.2020 год.- Ден на народните будители – библиотечна изложба, 

мултимедийна презентация за ученици  

Декември : 

 

 03.12.2020 год. - Обявяване на коледно-новогодишен конкурс за рисунка, 

картичка и сурвачка 

 17.12.2020 год. -  обявяване на резултатите и награждаване на 

победителите от конкурс за коледна рисунка, картичка и сурвачка. 

 28.12.2020год.     Коледно-новогодишно тържество.Концерт за жителите 

на с. Глухар 



18.10.2019 год.                                                              чит. секретар…………………… 

с. Глухар                                                                                                          /Г. Касим/ 
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